美对

美国10月22日宣布将 制裁俄罗斯最大的两家石油 企业,敦促俄罗斯与乌克兰 立即停火。欧洲也就新一轮 对俄制裁达成一致。同一 天,俄罗斯发布消息说,俄开 展了战略核力量演习,发射 了洲际弹道导弹。

俄罗斯外交部发言人 扎哈罗娃23日表示,新制 裁不会产生预期效果,反 而会给欧盟及全球经济带 来损害。

制裁瞄准俄能源产业

美国财政部长贝森特22日在一份 声明中说,美国此次制裁针对俄罗斯国有 企业俄罗斯石油公司和私有企业卢克石 油公司。声明未明确提及制裁生效日期。

据据彭博社估算,这两家企业的原油 出口量共占俄罗斯原油出口总量近50%。

贝森特在声明中指责俄方拒绝停 火,指认被制裁俄石油企业为俄罗斯对 乌克兰的特别军事行动提供资金。他 说,美财政部准备"在必要时采取进一步 行动",以支持总统特朗普为结束俄乌冲 突所作努力。

欧盟理事会23日发布公报说,欧盟 正式通过第19轮对俄制裁,其中包括新 增69项单独制裁和多项经济限制措施, 主要针对俄能源、金融和军工领域。欧



2023年5月9日,在俄罗斯首都莫斯科,"亚尔斯"导弹系统编队驶过红场。 图据新华社客户端

盟将首次禁止俄罗斯液化天然气进入欧 洲市场,并将俄罗斯原油价格上限下调 至每桶47.6美元;俄罗斯石油公司、俄罗 斯天然气工业石油公司将面临全面交易 禁令;欧盟将扩大对俄罗斯等国金融机 构的交易禁令,并首次将加密货币平台 纳入制裁。

特朗普:这次制裁"巨大"

贝森特22日上午在接受福克斯商 业新闻台采访时说,特朗普对8月美俄领 导人阿拉斯加会晤后俄乌谈判毫无进展 感到失望。

特朗普称,这次对俄制裁"巨大",希 望制裁措施不会持续太久,俄乌冲突能 够平息。他说:"是(制裁的)时候了,我 们等了很久。

特朗普在一天前宣布,暂缓原定与 俄罗斯总统普京就乌克兰问题在匈牙利 首都布达佩斯举行的会晤。他22日下午 在白宫会见北约秘书长吕特时告诉媒体, 因为"感觉时机不对"取消了会晤计划,目 前会晤"无法达成目标"。他说,自己将同 普京"在未来某个时间"举行会晤。

吕特称,他访问白宫是为了和特朗 普讨论如何结束俄乌冲突,但目前还没 有可以摆在谈判桌上的和平计划。他当 晚在接受美国有线电视新闻网采访时 称,他和特朗普一致认为需要对俄罗斯 经济施加"持续压力"。

"俄近年来已对制裁形成免疫力"

22日早些时候,俄罗斯总统网站发 布消息说,俄罗斯举行了陆、海、空战略

核力量联合演习,演习期间发射了洲际 弹道导弹和空射巡航导弹。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃23 日在例行记者会上表示,美国和欧盟对 俄的新制裁不会产生预期效果,反而会 给欧盟及全球经济带来损害。

扎哈罗娃说,俄近年来已对制裁形 成免疫力。尽管面临制裁,俄仍将继续 发展其经济和政治潜力。美国现任政府 试图效仿其前任,迫使俄牺牲国家利益, 但这不会产生预期结果,反而会对全球 经济稳定产生负面影响。

她还表示,欧盟针对俄实施的新一 轮制裁措施也不会实现预期效果,反而 会对欧盟自身造成损害,俄保留根据自 身利益予以回应的权利。

特朗普:不提供"战斧"

特朗普22日否认美国将向乌克兰 提供"战斧"远程巡航导弹,称美国《华尔 街日报》相关报道为"假消息"。

他说,学会操作高精度"战斧"远程 巡航导弹"需要至少6个月、通常一年的 高强度训练",美军不会把操作方法教给 其他国家。

乌克兰一直希望从美国获得"战斧" 导弹。俄方反复警告,如果美方向乌克 兰提供"战斧"导弹,将加剧局势升级。 特朗普一度表示已就此事作出了"某种 决定",但之后又拒绝向乌克兰提供"战 斧"导弹。

22日与特朗普会晤的吕特说,特朗 普有关不向乌克兰提供"战斧"导弹的理 由"完全正确"。 据新华社

瑞典暂不向乌克兰 提供老式"鹰狮"战机

瑞典首相乌尔夫·克里斯特松10 月23日说,瑞典暂时不会向乌克兰提 供老式"鹰狮"战机,取而代之将提供 雷达侦察机。

克里斯特松23日在欧洲理事会 会议召开前夕告诉媒体:"我们从未 排除提供(鹰狮)老式机型的可能 性。瑞方已经与乌方和其他提供战 机的国家充分协商,决定不在冲突期 间同时引入两种型号战机。"

前一天,乌克兰总统泽连斯基访 问瑞典并与克里斯特松会面。瑞典22 日与乌克兰签署一份意向书,将向乌方 出售100架至150架瑞典"鹰狮"E型 战机,首批战机定于"三年内"交付。

"鹰狮"战机由瑞典萨博集团生 产。法新社视频显示,泽连斯基22日 到访瑞典林雪平市的萨博集团,坐在 机库内一架"鹰狮"E型战机驾驶舱 内,克里斯特松在一旁观看。按路透社 说法,与美制F-35型战机相比,"鹰 狮"战机坚固耐用且成本相对较低。

乌克兰危机 2022年2月全面升 级后,瑞典改变长期奉行军事中立原 则,于2024年3月加入北约。乌克兰 先前寻求瑞典提供"鹰狮"C型或D型 老式战机,但应北约要求,瑞方暂缓 相关计划,转而由其他北约国家向乌 方提供F-16型战机。 据新华社

朝鲜试射两枚 "高超音速飞行体"

据朝中社10月23日报道,朝鲜 导弹总局22日进行了新型武器系统 测试,朝鲜劳动党中央委员会书记朴 正天等观摩试验。

报道说,两枚"高超音速飞行体" 22日从平壤市力浦区向东北方向发 射,击中了位于咸镜北道渔郎郡柜床 峰台地的目标,"新型武器系统试验 是继续提高对潜在对手战略遏制可 持续性和有效性的国防力量发展计 划工作的一环"。

朴正天强调,武器系统测试的目 的在于加强自身防御。新型武器系 统的水平证明,朝鲜国防技术力量不 断提升。 据新华社

第九次打击"运毒船" 美军打死3人

美国国防部长("战争部长")赫 格塞思10月22日晚宣布,美军当天 又在太平洋东部国际水域击沉一艘 "运毒船",船上3人全部死亡。这是 美军9月以来针对涉嫌贩毒船只进行 的第九次军事打击,总计造成至少37 人死亡。

22日早些时候,赫格塞思宣布美 军21日在太平洋东部国际水域击沉 一艘"运毒船",船上2人死亡。

在22日先后发布的帖文中,赫格 塞思都把被打死的嫌疑人称为"毒品 恐怖分子"。

据美媒报道,这两次行动发生在 哥伦比亚的太平洋沿岸附近。此前 美军针对"运毒船"的7次行动则发生 在委内瑞拉附近加勒比海海域。

美国同委内瑞拉交恶多年,美国 和哥伦比亚近期关系也趋于紧张。 哥伦比亚总统佩特罗指责美国政府 犯下"谋杀罪",美国总统特朗普则宣

布停止对哥援助并威胁加征关税。

日本自民党多名涉"黑金"丑闻议员 出任新内阁要职

日本首相高市早苗10月22日任命执 政党自由民主党7名涉"黑金"丑闻议员 出任新内阁要职,引发在野党阵营质 疑。按日本媒体说法,这意味着高市早 苗改变了前两任首相不任用涉"黑金"丑 闻议员的做法。

高市早苗21日当选日本首相后着手 组建新内阁,22日任命26名副大臣和28名 政务官。这批新任命官员中,有7人涉"黑 金"丑闻,包括佐佐木纪、小森卓郎、加藤龙 祥等,均为原自民党下属派阀"安倍派"成 员。此前一天,另一名涉"黑金"丑闻的议 员佐藤启被任命为内阁官房副长官。

上述人事安排引发在野党阵营强烈 批评。最大在野党立宪民主党表示"非 常遗憾",要求高市早苗就任命涉"黑金" 丑闻议员作出解释,并在国会展开讨论。

受此丑闻影响,自民党所在的执政 联盟在选举中接连惨败,在国会参众两



院均失去多数地位。前首相岸田文雄和 石破茂均未任用涉该丑闻的国会议员担 任政府要职。

日本时事通讯社17日公布的调查结 果显示,71.4%的受访者反对涉"黑金"丑 闻的自民党议员担任政府或党派要职。 自民党前执政盟友公明党90.6%的支持 者同样表示反对。

本月初,高市早苗当选自民党新总 裁后调整自民党高层,"黑金"丑闻主要 涉事者之一、原"安倍派"骨干萩生田光 一出任党内二号人物干事长的首席代 理。共同社最新民调显示,70.2%的受访 者认为这一安排"不合适"。 据新华社

10月21日,日

本首相高市早

苗(前排中)在

东京的首相官

邸 率 阁 僚 合

影。新华社发

据新华社